
 
 

A Gyergyói-medence csodavilága című HAT-KP-2024/1-

000575 azonosító számú pályázat élménybeszámolója 

 

 

A Lábatlani Arany János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 7. b 

osztálya a Határtalanul program keretében Erdélyben töltött 5 csodás napot. Az 

utazás 2025. május 5-9. között valósult meg. A program célja, hogy a gyerekek 

személyes tapasztalásokat szerezzenek a külhoni magyarsággal.  

Az utazásra izgatottan készült az osztály. Februárban ellátogattunk a Magyarság 

Házába, ahol a szorványmagyarsággal ismerkedtünk meg, majd márciusban a 

várpalotai Trianon Múzeumba látogattunk, ahol a békekötés következményeiről 

hallhattunk előadásokat, és betekintést kaptunk az akkori életbe. Az iskolában 

plakátokat készítettünk erdélyi híres magyarokról, erdélyi hagyományokból, a 

gyerekek bemutatták a városokat, helyeket, amiket látogatni fogunk. Szóval 

teljesen felkészülten vágtunk neki az útnak.  

1 nap: A hajnali indulás után első komolyabb megállónk Erdély kapuja, a Király-

hágó volt, ahol gyönyörű kilátás nyílt a hegyekre. Ezt megcsodálva folytattuk 

útunkat Szovátára, ahol a Medve-tavat sétáltuk körbe. Idegenvezetőnktől 

megtudtuk,  hogy a világ legnagyobb heliotermikus tava a Medve-tó, és sósabb a 

vize, mint a tengereké, hogy kezdetben 70 fokos volt, de most már 40 fok alá 

csökkent a hőmérséklete. Itt sajnos bőrig áztunk, de a kedvünk töretlen volt, és 

megcsodáltuk a szebbnél szebb villákat is. Este érkeztünk meg szállásunkra 

Gyergyószentmiklósra, ahol a finom vacsora után birtokba vettük a szobáinkat.  



 

  

 

 

 

 

 

2 nap: A reggelit követően a Fogarassy Mihály Általános Iskola 7. osztálya és 

osztályfőnöke várt minket nagy szeretettel. A tanárnő beszélt az ottani oktatási 

rendszerről, a gyerekek bemutatták iskolájukat, hogyan és mit sportolnak, ezután 

pedig kötetlenül beszélgettek a két iskola tanulói. A vendéglátást egy magyar 

édességekből álló ajándékcsomaggal, egy iskolánk tanulói által készített 



 
kerámiatállal, és egy vármegyénket bemutató társasjátékkal köszöntük meg. 

Folytattuk útunkat Borszékre, a Tündérkert borforrásvizeihez. Már a buszon Iza, 

az idegenevezőnk, sok érdekes dolgot mesélt a helyről. Egy rövid séta után 

megkóstolhattuk az egyik kútból a forrásvizet, aminek a gyerekek szerint vér íze 

volt (a vastartalom miatt), és legnagyobb csodálkozásukra enyhén szénsavas is 

volt. Innen a Tündérkertbe mentünk, ahol gyönyörű kilátás várt minket, és a domb 

alján egy „medence”, amibe a bátrabbak belelógathatták a lábukat a hideg vízbe. 

A víznek vérkeringés serkentő hatása van, és nagyon sok betegségre jó. Innen 

Orotvára utaztunk, Halasági Csibi gyógynövénykertjébe. Megkóstolhattuk a 

gyógyfüves teájukat, és gyógynövényes csokival is vártak minket. Egy séta alatt 

megtudtuk, hogy mi mindent hasznosítanak teáikban, krémjeikben a 

természetből. Kóstoltunk fenyőrügyet, fenyőgyantát, szaglásztunk sok 

gyógynövényt.  

  

 

 



 
 

  

 

 

 



 
 

  

 

3. nap: Első utunk Parajdra vezetett egy sóvágóhoz, ahol megnéztük, hogy vágják 

a sótömböket, de közben sós felhőbe burkolóztunk, annyira szállt a sópor. 

Korondra mentünk tovább, ahol először egy taplász műhelybe látogattunk. A 

taplászok a taplógombát szedik, és készítenek belőle mindenféle gyönyörű dolgot, 

valamint megtudtuk, hogy mi mindenre jó a gomba: füstje elűzi a darazsakat, 

szúnyogokat, a gomba bőre jó a sebekre. Sajnos ez a szakma egy kihalófélben 

levő foglalkozás, nagyon kevés család foglalkozik vele. Láthattuk azt is, hogyan 

dolgozzák fel a gombát. Egy fazekasműhelybe is látogatást tettünk, 

megcsodáltuk, hogyan festik a kerámiákat. Farkaslakán megkoszorúztuk Tamási 

Áron sírját, Iza beszélt nekik a székelykapukon levő motívumokról. Utána 

bazározhattak a gyerekek, ezt már nagyon várták. A napnak még nem volt vége, 

hiszen megálltunk Szejkefürdőn is a Mini Erdély Parkban. A park célja, hogy 

maketteken bemutassa a multikulturális Erdély építészeti sokszínűségét, 

fénykorukban jelenítve meg a régió minden nemzetének legfontosabb épületeit. 

Sétáltunk a makettek között, sőt kipróbáltuk a mini gőzöst is, így „vonatról” is 

megnéztük a park egy részét. Hazafele megálltunk egy fotó erejéig a Zetelaki 

Víztározónál, ahol ismét gyönyörű kilátásban volt részünk. 



 

   

 

 



 

 

 

  

 
 



 

 
 

 

 

 

4. nap: Első utunk a híres END-IBO csokoládégyárba vezetett, amit a gyerekek 

már nagyon vártak. Kis előadást hallhattunk, hogyan készítik itt a székely 

házicsokikat, megtudtuk, hogy nem tesznek bele tartósítószert, ezért csak pár 

hónapig fogyaszthatóak, és majdnem 100 féle ízesítésű édességet gyártanak ebben 

a családi vállalkozásban. Ezután kóstolót kaptunk, majd vásárolhattunk is a 

finomságokból. Második megállónk a gyergyóditrói templom volt, aminek mérete 

lenyűgözött minket, és belül is gyönyörű szép volt. Iza itt beszélt nekünk, a 

székely emberek életéről, megmutatta a székely zászlót, beszélt a zászló 

motívumairól. Ezután a Lázár Kastélyt látogattuk meg Gyergyószárhegyen. A 

kastélyban Bethlen Gábor erdélyi fejedelem töltötte a gyermekkorát. Izgalmas 

volt felmászni a kilátóba, megnézni a hatalmas lovagtermet, bemenni a tömlöcbe.  



 

 
 

 

 
 



 

 

 

 
 



 

 
 

 

5. nap: A korai reggeli után még tettünk egy sétát Gyergyószentmiklóson, 

megnéztük a város nevét adó Szent Miklós szobrát, a környező épületeket, majd 

elindultunk sok-sok szép élménnyel haza. Az út hosszú volt, de feltöltődve, 

szerencsésen hazaérkeztünk éjjel.   

 

 

Köszönjük, hogy részese lehettünk ennek a pályázatnak, ami a Magyar Kormány 

támogatásával valósulhatott meg.  

 



 
Köszönjük a Talabor Utazási Irodának az utunk szervezését, Polgár Albert 

Izabellának a csodás idegenvezetést, Wölfinger Virágnak a tankerület 

munkatársának a szervezést, kapcsolattartást, a segítséget, Veress Lajosnak, a fő 

buszsofőrünknek a biztonságos vezetést, és kollégáimnak Marosné Wendl 

Évának, Schmidtné Sarkadi Juditnak, hogy elkísértek minket, és munkájukkal 

hozzájárultak utunk sikerességéhez! 

Fogel Gabriella, osztályfőnök 

 


